
Evaluation 
Schulhund Buddy

Februar  2023

nach einem halben Jahr Einsatz an der RRG



6%

12%

76%

6%

Hattest du am Anfang Angst vor 
Buddy?

ja

ein bisschen

nein

weiß nicht

2%
5%

88%

5%

Hast du manchmal noch Angst vor 
Buddy?

ja

ein bisschen

nein

weiß nicht

Befragung Schüler*innen 
(331 SuS)

Befragung der Schüler*innen (331 SuS)



40%

24%

18%

18%

Kennst du dich durch Buddy besser mit Hunden aus als vorher?

ja

ein bisschen

nein

weiß nicht



97%

1%

2%

Möchtest du, dass Buddy weiterhin 
in die Schule kommt?

ja

ein bisschen

nein

weiß nicht64%7%

11%

18%

Kommst du lieber in die Schule, 
wenn Buddy da ist?

ja

ein bisschen

nein

weiß nicht



Zusätzliche Frage für 2a und 2c 

75%

8%

11%
6%

Bist du in der Klasse leiser, wenn Buddy da ist?

ja

ein bisschen

nein

weiß nicht



Befragung der Eltern der Klassen 2a und 2c (31)

94%

6%

Befürworten Sie 
grundsätzlich einen 

Schulhund?

ja

nein

egal

97%

3%

Profitiert Ihr Kind vom 
Schulhund?

ja

nein

egal

94%

3%
3%

Lernt Ihr Kind viel durch 
den Schulhund?

ja

nein

egal



65%

29%

6%

Erzählt Ihr Kind zu Hause von 
Buddy?

ja

etwas

nein

weiß nicht

55%

16%

19%

10%

Geht Ihr Kind an Tagen mit Buddy 
motivierter in die Schule?

ja

etwas

nein

weiß nicht



16%

16%

68%

Hat Ihr Kind Angst vor Hunden?

ja

etwas

nein

weiß nicht

42%

26%

26%

6%

Zeigt sich Ihr Kind zeigt jetzt 
sicherer im Umgang mit Hunden?

ja

etwas

nein

weiß nicht



84%

8%

8%

Empfindest du seine 
Anwesenheit als Bereicherung?

ja

etwas

nein

ohne Anganbe
82%

15%

3%

Begegnest du Buddy regelmäßig?

ja

etwas

nein

weiß nicht

Befragung Kollegium und Schulbüro (40)



2%

98%

Fühlst du dich durch seine 
Anwesenheit gestört?

ja

etwas

nein

weiß nicht

5% 2%

90%

3%

Stört es dich, dass Buddy im 
Verwaltungstrakt unangeleint ist?

ja

etwas

nein

weiß nicht



75%

25%

Kommen die SuS an den 
Buddytagen motivierter in die 

Klasse?

ja

etwas

nein

weiß nicht

Extra Fragen für Klassenleitung 2a und 2c

100%

Profitiert deine Klasse von den
Erfahrungen mit Buddy?

ja

etwas

nein

weiß nicht



100%

Arbeiten die SuS in 
Buddystunden ruhiger und 

konzentrierter?

ja

etwas

nein

weiß nicht 75%

25%

Hatten manche SuS vor dem 
Einsatz von Buddy Angst vor

ihm / Hunden?

ja

etwas

nein

weiß nicht

100%

Sind sie inzwischen 
sicherer im Umgang mit 

Buddy geworden?

ja

etwas

nein

weiß nicht



Hat die Anwesenheit von Buddy Stimmung und soziales Klima in den Klassen 2a 
und 2c verbessert?

• Freitag ist immer super Stimmung!
• Auf jeden Fall.
• Während der Buddystunden gibt es deutlich weniger Konflikte zwischen 

SuS.
• Klärungsgespräche bei Konflikten aus der Pause laufen konstruktiver.


